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Beantwortung von Anfragen 
 
 
 
Grundschulaußenstelle Emmerstedt; 
Pflege der Außenanlagen 
 
 
Herr Reisewitz (SPD-Fraktion) berichtet in der Sitzung des Ortsrats Emmerstedt am 
09.09.2020, dass die Außenanlagen der Grundschule Emmerstedt sehr ungepflegt seien und 
fragt an, wer für die Pflege sei. 
 
 
Die Verwaltung nimmt hierzu wie folgt Stellung: 
 
Nach der Dienstanweisung für die Schulhausmeister der Stadt Helmstedt hat der jeweils ein-
gesetzte Hausmeister u.a. für die Instandhaltung, Ordnung, Sicherheit, Reinigung, Heizung 
und Lüftung des Schulgebäudes, des Schulhofs, der Außenanlagen und der dazugehörenden 
Baulichkeiten sowie der Gehwege – auch der öffentlichen Gehwege – im Bereich des Schul-
grundstücks zu sorgen. Das gilt auch, wenn in dem Schulgebäude oder auf dem Schulgrund-
stück Klassen anderer Schulen oder sonstiger Einrichtungen untergebracht sind oder wenn 
besondere Veranstaltungen stattfinden. 
 
Damit ist der Schulhausmeister der Grundschulaußenstelle Emmerstedt neben sämtlichen 
Hausmeistertätigkeiten im Zusammenhang mit dem Schulgebäude und dem Schulgrundstück 
für die Instandhaltung der Grünflächen des gesamten Schulgeländes verantwortlich. 
 
Da die Qualität von Reinigungszuständen im Außenbereich von städtischen Liegenschaften 
nicht konkret definiert ist und die Betrachtung des jeweils erreichten Qualitätszustands damit 
zweifelsfrei subjektiv ist, haben wir die Schulleitung um eine Einschätzung gebeten. Danach 
nehme der Schulhausmeister die Pflege der Außenanlagen pflichtbewusst vor. Das Schulper-
sonal habe keinen Grund für Beanstandungen und halte das Gelände für gut gepflegt. 
 
Ggf. wäre in der kommenden Ortsratssitzung ergänzend vorzutragen, worin die o.a. lediglich 
allgemein bezeichneten Pflegedefizite konkret bestehen, damit das Ganze – auch unter etwa-
iger Beiziehung des Betriebshofleiters zum Quervergleich mit anderen städtischen Liegen-
schaften – im Detail geprüft werden kann. 
 
 
Gez. Wittich Schobert 
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